

**РЕПУБЛИКА СРБИЈА**  
**ШКОЛА ЗА ОСНОВНО И СРЕДЊЕ ОБРАЗОВАЊЕ**  
**СА ДОМОМ „СВЕТИ САВА”**

Милије Станојловића 30  
11260 Умка  
Телефон/факс: 011/8026-856  
Телефон: 011/8026-066  
Директор школе: 011/8026-856  
svetisavau@eunet.rs

## **ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ДИРЕКТОРА ШКОЛЕ**

На почетку наставне и школске 2023/24. године, заједно са сарадницима, постављена је организациона структура потребна за оптимално функционисање образовно-васпитног рада.

У сусрет новој школској години применили смо стечено знање и подржали тимски рад у изналажењу најбољих образовно-васпитних решења, којима ће се наставити дугогодишњи рад Школе за основно и средње образовање и васпитање са домом „Свети Сава“ у образовању и васпитању деце и ученика са сметњама у развоју.

У току је мој први мандат на радном месту директора школе за период од четири године решењем Министарства просвете, науке и технолошког развоја од 17.09.2022.године.

Предлог Годишњег плана рада школе за школску 2023/2024. годину урађен је у сарадњи са наставницима, васпитачима, стручним сарадницима и стручним службама школе. Презентован је Наставничком већу 12.09.2023. Савету родитеља 13.09.2023. Ученичком парламенту и усвојен на Школском одбору на одржаној седници 14.09.2023.године. На истој седници Школског одбора усвојен је и Извештај о раду Школе за основно и средње образовање са домом „Свети Сава“ за школску 2022/2023., Извештај о раду Стручног актива за развојно планирање о остваривању Развојног плана - Акционог плана за школску 2022/2023 годину, Извештај о самовредновању рада школе за школску 2022/2023.годину, Извештај о раду директора школе за школску 2022/2023.годину, Извештај о раду Тима за професионални развој и стално стручно усавршавање наставника, васпитача и стручних сарадника за 2022/23 годину.

У планирању и реализацији образовно-васпитног рада у школској 2023/2024. години осим законских и програмских основа уважили смо и сугестије и захтеве које произилазе из Смерница за организацију и реализацију образовно-васпитног рада у школској 2023/2024. години. Смерницама ближе се уређују начин планирања, организовања и остваривања образовно-васпитног рада школе, са нагласком на остале облике образовно-васпитног рада и унапређивање васпитног рада са ученицима.

На основу Смерница за организацију и реализацију образовно-васпитног рада у Школи у школској 2023/2024. години, Тим за самовредновање је за ову школску

годину планирао да кључне области у самовредновању рада школе у току првог полугодишта буду: Етос и Подршка ученицима, на основу чега је израђен Акциони план унапређивања ових области, који се реализовао током другог полугодишта школске 2023/2024. године. Мото школе је: "Негујемо целовит приступ детету/ученику", а сваки запослени у свом васпитно-образовном раду за императив узима пружање максималне подршке деци и ученицима у њиховом целокупном развоју, што укључује и бригу о деци/ученицима, подршку личном и социјалном развоју, подршку учењу и професионалну оријентацију. У школској 2023/2024. години у школи је формирано 22 одељења, од тога у основном образовању и васпитању 10 и у средњем образовању и васпитању 12. Предшколске групе обухватају седморо деце.

Професионална рехабилитација се обавља у следећим подручјима рада:

- Машинство и обрада метала (образовни профил бравар у трогодишњем трајању);
- Текстилно и кожарство (образовни профил конфекцијски шивач у трогодишњем трајању);
- Хемија, неметали и графичарство (образовни профил помоћник картонажера у трогодишњем трајању);
- Пољопривреда, производња и прерада хране (образовни профил цвећар-вртлар у двогодишњем трајању).

Настава се одвија у преподневним часовима, а васпитни рад поподне, са ноћним дежурствима.

Градски секретаријат за образовање и дечју заштиту у сарадњи са ЈКП ГСП „Београд“ је и ове школске 2023/2024. године обезбедио организовани превоз за све ученике из Установе за децу и младе - Сремчица и екстерне ученике.

За све ученике школе обезбеђена је храна која се припрема у школској кухињи и сервира у школској трпезарији.

Од школске 2022/23.године води се електронски дневник.

Континуирана је сарадња са Министарством просвете Републике Србије чиме се обезбеђују смернице, подршка као и законитост делатности школе са домом. Сарадња се огледала у сталним контактима са циљем општег увида у рад наше школе и пружања помоћи.

Са Градским секретаријатом за образовање и дечју заштиту и Градском општином Чукарица остварује се континуирана и конструктивна сарадња са циљем подршке целокупном раду и развоју школе са домом.

Школа за основно и средње образовање и васпитање са домом „Свети Сава“ члан је удружења Заједница школа за образовање ученика са сметњама у развоју и инвалидитетом Републике Србије, те сходно томе, као представник Школе и њен законски заступник учествујем у активностима поменутог Удружења.

У протеклом периоду сам учествовала и на састанцима Актива директора. Наставници и стручни сарадници се на време и на најприкладнији начин упознају са извештајима са састанака и актива директора.

Директор школе је присуствовала на Саветовању на тему НОВА ЗАКОНСКА РЕШЕЊА ИЗ ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАЊА И ДИЛЕМЕ У ПРИМЕНИ У ПРАКСИ

одржаног дана 11.12.2023.године у организацији Агенције Електронска књига у просторијама Центра за културу Влада Дивљан у Београду.

Током школске 2023/2024. године континуирано се радило на стварању бољих услова за рад (настављено је опремање играонице за децу ППП, постављен је ламинат у простору помоћног објекта, обезбеђени су нови душеци за кревете свих ученика који током школске године бораве у дому ученика, двоседи за два заједничка дневна боравка у интернату ученика основношколског узраста, као и телевизори за собе где спавају најмлађи ученици, омогућено је фарбања ограде школе са домом, обезбеђена је поправка школског минибуса, сви објекти школе и дома покривени су видео надзором који се редовно одржава, а школско двориште и расветом, инсталирано је аутоматско електронско звоно, редовно се одржава хигијена свих просторија и школског дворишта, обезбеђене су саднице цвећа и дрвећа у школском дворишту, ...) као и на унапређењу наставе и учења (праћење и подршка континуираном процесу успостављања корелације између наставних садржаја, Школског програма, Годишњег плана рада школе, глобалних, оперативних и ИОП-а 2, набављено је иновативно средство за дефектолошку праксу Voice Toys (гласовне играчке) – систем бежичних, међусобно повезаних уређаја, контролираних мобилном апликацијом који је намењен аудитивној, визуелној и моторној стимулацији код различитих типова сензорних и моторних поремећаја, опремљен је простор за индивидуалну наставу, обезбеђен је школски прибор, побољшана је опремљеност рачунарима, а библиотечки фонд се редовно допуњава стручном литературом и интерним приручницима и наставним материјалима израђеним у сарадњи наставника и васпитача са сарадником за израду дидактичких средстава).

Унапређиване су стручне компетенције свих запослених у складу са Годишњим планом стручног усавршавања и професионалног развоја за школску 2023/2024. годину. Стручно усавршавање обављало се путем акредитованих семинара, учешћем на стручним скуповима, разменом искустава и сарадњом са наставницима, васпитачима и стручним сарадницима како у школи тако и ван ње. Тим за професионални развој и стручно усавршавање наставника, васпитача и стручних сарадника је израдио базу података ради лакшег евидентирања стручног усавршавања у установи и ван установе.

Вишегодишње је активно учествовање представника наше школе са стручним радовима на традиционалним сусретима дефектолога специјалних едукатора и рехабилитатора Србије - „Дани дефектолога“. Тема овогодишњег скупа на коме сам учествовала, носи општи назив „Теорија и пракса специјалне едукације и рехабилитације-данас“, што даје слободу ауторима да понуде своја научна сазнања и поделе своја практична искуства са стручном јавношћу. Међународна стручно-научна конференција је одржана од 08-11.02.2024.године у Врњачкој бањи.

Из наше школе учешће је узело седам колега са својим радовима: „Тантруми на јавном месту, реакција околине и професионални приступ“ - Н.Р.; „ Учимо математику кроз покрет и игру“ - Р. Р. и С. П.; „Развој социјалних компетенција деце са сметњама у развоју“ - А.С. и З.Д.Д.; „ Корективно-превентивне вежбе и игре и телесни деформитети код ученика са менталном ометеношћу школског узраста“- постер презентација С.М. и Т.Ј.

Са циљем увођења нових облика, метода и техника учења у складу са специфичностима и потребама ученика, свакодневно се радило на подстицању сарадње и размене искустава и ширењу добре праксе у школи. Примери добре праксе у школи су јавно промовисани путем школског сајта, као и кроз седнице стручних органа.

У понедељак и уторак, 24. и 25. јуна, организован је дводневни семинар под називом „Васпитни проблеми ученика и како их решити“ у складу са Годишњим планом рада школе предвиђеног стручног усавршавања у установи.

У циљу остваривања општег увида у наставу и ваннаставне активности, подизања квалитета образовно-васпитног рада у нашој установи, директор је посећивала и анализирала наставне часове и друге активности, као и педагошку документацију, обављајући при том и педагошко-инструктивни рад, пратећи реализацију школских активности у свим сегментима и обављајући саветодавни рад са запосленима. Оснаживан је тимски рад при планирању и реализацији наставних и ваннаставних активности, подстицан је индивидуализован приступ у раду према могућностима ученика.

Када је у питању стварање услова за целокупни развој ученика, у школи је стално обезбеђиван интердисциплинарни приступ у образовно-васпитном процесу.

Кроз тимску сарадњу ученицима се пружа образовна, васпитна, здравствена, психолошка и социјална подршка. Циљ ове свестране подршке је стицање функционалних знања и вештина код ученика са сметњама у развоју која ће бити применљива у њиховом интегрисању у радну и друштвену средину.

Квалитет наставног процеса у школи се обезбеђује и развија на основу уважавања специфичности и могућности ученика. Да би се креирао одговарајући приступ о сваком ученику понаособ, неопходна је опсервација са дефектолошком проценом и израда педагошког профила на основу којег се израђује ИОП-2. Праћењем и проценом постигнућа ученика стиче се увид у ниво остварености предвиђених исхода и врши се евалуација ИОП-а 2.

Успостављена је стална координација тимова, већа и актива.

Припреме за полагање завршног испита су реализоване у складу са Правилником о календару образовно-васпитног рада за школску 2023/2024. годину, стручним упутствима Министарства просвете и акционим планом школе за реализацију пробног и завршног испита на крају основног образовања и васпитања и уписа ученика у средње образовање и васпитање за школску 2023/2024. годину. Завршни испит ученици су полагали у складу са својим моторичким и чулним могућностима, односно условима које захтева одређена врста инвалидитета у складу са ИОП-ом 2.

Школски тимови су према измењеним стандардима припремили посебне тестове знања за укупно осам ученика у складу са ИОП-ом 2. За све ученике је обезбеђена подршка при полагању завршног испита у зависности од њихових потреба.

Наша школа је правовремено пружала све неопходне информације родитељима/другим законским заступницима и била им је подршка све време до уписа њихове деце у образовне профиле средњег образовања и васпитања у складу са нивоом функционалности, уз сагласност родитеља/других законских заступника уз неопходно мишљење ИРК и настављају даље школовање. Ученици завршних разреда средњег образовања и васпитања су полагали

завршни испит у складу са њиховим моторичким и чулним могућностима односно условима које захтева одређена врста инвалидитета. Завршни испит је полагао 16 ученика који су завршили средње образовање и васпитање за образовни профил за који су се школовали. Школски тимови су према измењеним стандардима, припремили листе садржаја за ЗИ по подручјима рада у складу са ИОП-ом 2. За све ученике реализован је ЗИ у школи у просторима где се налазе радна места и услови за реализацију. Анализа резултата показује да се постигнућа ученика средњег образовања и васпитања на завршном испиту у великој мери слажу са њиховим постигнућима током школовања.

На предлог Стручног актива за развојно планирање, Школски одбор донео је Развојни план школе за период од пет година (2024-2029).

У оквиру ваннаставних активности ученицима су обезбеђиване и посете различитим културним, спортским и рекреативним манифестацијама као и такмичењима што је представљено и на сајту и у летопису школе.

- Седми по реду Сабор човекољубља Србије, одржан је 19. септембра 2023. у парку на Бановом брду уз учешће тридесет установа социјалне заштите из Србије, као и из Републике Српске и Црне Горе, специјалних школа и удружења и сви они су овом приликом представили креативност и богатство рукотворина. Организатори већ традиционалне хуманитарне манифестације су Црвени крст Чукарице и општина Чукарица. Наша школа је на овогодишњој манифестацији представила радове наших ученика настале у школским радионицама. У културно-уметничком делу програма учествовали су и ученици наше школе, чланови ритмичко-фолклорне групе, са сплетом игара посебно припреманим за ову манифестацију. Посебно смо поносни што је наша школа са домом током школских распуста домаћин деци из различитих школа са Косова и Метохије и два пута добитник посебне награде „Чари човекољубља“ – за изузетну хуманост у активностима за опште добро у организацији Црвеног крста Чукарица и Градске општине Чукарица.
- Крајем септембра месеца ученици школе су учествовали у креативним активностима цртања и сликања у Ада Мол тржном центру под називом „Како видим достављача,“ и својим радом су освојили прво место. Такође су учествовали и са двама тачкама, ритмичком и рецитаторском.
- У петак 29. септембра 2023. године одржана је традиционална манифестација под називом „И ја сам дете са ове планете“ у организацији Удружења за помоћ МНРО Нови Београд под покровитељством ГО Нови Београд. Ученици наше школе у пратњи наставника представили су се двама тачкама, а за своје залагање и учешће на манифестацији добили су захвалницу на име школе.
- Другог октобра су ученици школе дали свој допринос у обележавању Спортског дана у организацији Спортског клуба „Сингидунум“ са прослављањем освојене златне медаље на Специјалној олимпијади која је ове године одржана у Берлину.
- У периоду од 2. до 8. октобра обележена је Дечја недеља под слоганом „Велико срце деце Србије“, у оквиру које су организоване бројне

активности, а ученици школе учествовали су и на маскенбалу у ОШ „Доситеј Обрадовић“ Умка.

- Под покровитељством Министарства просвете уз слоган „Учинимо свет бољим“, ове године је од 21. до 29. октобра у Хали 2 Београдског сајма одржан 52. Сајам образовања и наставних средстава. И ове године наша школа је, захваљујући указаном поверењу организатора, поново била један од излагача на овој важној манифестацији. На сајму су посетиоце свакодневно, у пратњи наставника и васпитача, дочекивали наши ученици који су својим речима и кроз личне доживљаје представљали школу и дом ученика, своје радове и радове својих другара из школе са домом. Такође су ове године на штанду по први пут, као производ дугогодишње замисли да се сарадња школе и родитеља ученика додатно оплемени, биле изложене и књиге поезије и прозе родитеља ученика наше школе које су штампане у нашој графичкој радионици. Књига утисака која је за читаво време трајања сајма била на штанду, пуна је утисака и захваљујемо се на свакој написаној и изговореној речи, свима који су пружили подршку. Министар просвете професор-доктор Славица Ђукић Дејановић свечано је отворила овогодишњи Сајам образовања и наставних средстава, посетила наш штанд и разговарала са ученицима, родитељима и наставницима.
- Ученици школе су 30.10.2023. са наставницима школе присуствовали трибини о безбедности у саобраћају особа са инвалидитетом, организованом у сарадњи удружења „Будимо безбедни“ са ГО Чукарица.
- Поводом обележавања Светског дана доброте и љубазности, 13. новембра, ученици школе су посетили Музеј илузија у Београду, након хуманитарног концерта за све кориснике центара за особе са интелектуалним потешкоћама, реализованог у сарадњи композитора А.С. и ансамбла „Серафим“.
- У среду 27. децембра је у холу школе одржана Новогодишња приредба наших ученика, након чега су им уручени новогодишњи пакетићи, где су присуствовали и родитељи/други законски заступници деце и ученика, као и донатори и пријатељи школе.
- Почетком децембра је у ГО Чукарица на посебно организованом манифестацији обележен Међународни дан особа са инвалидитетом на којој су учествовали ученици и наставници наше школе, ОШ „Милоје Павловић“, чланови удружења „Путоказ“, Удружење особа са инвалидитетом „Победник“ као и ученици и запослени наше школе.
- У уторак 5. децембра наши ученици у пратњи наставника учествовали су на спортском дружењу у Спортском центру Жарково које је организовано поводом обележавања Међународног дана волонтера и Међународног дана особа са инвалидитетом. Иницијатори овог догађаја били су Црвени крст Чукарица и Спортско-рекреативно удружење особа са инвалидитетом „Победник“ уз подршку ГО Чукарица. У манифестацији су учествовали чукарички волонтери, ученици Основне школе „Милоје Павловић“, деца из Удружења за заштиту особа са посебним потребама „Путоказ“, СРУ ОСИ „Победник“, ученици Основне школе „Мирслав Антић“.

- Традиционална празнична манифестација „Дечја Нова година“ сваке године у децембру одржава се у осам београдских општина, а ове године програм је одржан и у ОШ „Доситеј Обрадовић“ у чукаричком насељу Умка. Организатори манифестације која је део програма Београдска зима су традиционално Град Београд, Дечији културни центар Београд и Позориште лутака „Пинокио“, уз подршку Градске општине Чукарица. У дворишту школе одржан је музички програм и позоришна представа под називом „Тужни псић“ коју су одиграли глумци Позоришта лутака „Пинокио“. Наши ученици су у пратњи запослених присуствовали овој манифестацији.
- У среду 27. децембра 2023. присуствовали смо свечаности поводом Дана општине Чукарица, којим се обележава 112. година постојања. Одржана је свечана академија у сали Театра на Брду уз присуство бројних званица а присутнима се обратио председник општине Срђан Коларић. Наша школа имала је свој изложбени штанд у холу општине, где су ученици и запослени излагали радове ученика настале на практичној настави у школским радионицама на сва четири подручја рада.
- Крајем децембра месеца за све ученике и запослене у школи организована је прослава Нове године. Ученици драмско-рецитаторске и музичке секције традиционално су у холу школе за све присутне извели новогодишњу тачку под називом „Леденков новогодишњи шоу“, након чега је уследила подела новогодишњих пакетића и дружење ученика.
- Поводом обележавања Дана школе и школске славе Свети Сава ученици наше школе су представили своје радове на изложби постављеној у простору Културно-уметничког друштва на Умци.
- Традиционалном свечаношћу обележан је Дан школе и школске славе Свети Сава 27. јануара 2024. Свечана манифестација започела је у 9 часова када смо са нашим ученицима присуствовали литургији у Цркви Светог Преображења Господњег на Умци, где је освештан славски колач. Тачно у 12 часова у великом холу школе где је била постављена изложба радова, хор ученика је традиционално за почетак приредбе извео Химну Светом Сави, након чега су ученици чланови драмско-рецитаторске секције извели драмски приказ „Свети Сава учи српску децу“. Додељене су и захвалнице пријатељима школе који су током целе године уз наше ученике и установу, донаторима, установама и организацијама са којима школа сарађује, појединцима који доприносе раду школе и добробити ученика током целе године, члановима Школског одбора и Савета родитеља, а пензионерима и награде са ликом Светог Саве. Свим ученицима подељени су и пакетићи. ФОНД хуманости "Вечерњих новости" је, поводом Светог Саве, новим књигама обрадовао ученике и запослене, а школска библиотека је богатија за 800 наслова компаније "Новости".
- И ове године наши ученици имали су прилику да учествују на зимском кампу и обуци скијања који се реализују сваке године на Копаонику у марту месецу у трајању од седам дана.
- Крајем марта ученици школе су посетили Сајам аутомобила у Београду.

- Ученици школе су 26. март 2024. узели учешће на пријатељској утакмици у организацији Специјалне олимпијаде Србије у оквиру пројекта „Играмо заједно, учимо заједно“ у Зрењанину.
- У Средњој занатској школи у Београду 19. и 26. априла одржано је 26. Републичко такмичење у знању и вештинама за подручје рада Машинство и обрада метала. На овогодишњем такмичењу учествовали су ученици из 12 школа са територије Републике Србије. Нашу школу представљали су два ученика М. У. и Д.П. Поносни смо да је М.У. освојио друго место!... док се ученик Д.П. пласирао на четврто место.
- У петак 26. априла 2024. године у Школи за основно и средње образовање „Радивој Поповић“ у Сремској Митровици одржано је 24. Републичко такмичење у знању и вештинама за подручје рада Пољопривреда, производња и прерада хране, образовни профил цвећар-вртлар. На овогодишњем такмичењу је учествовало осам школа са територије Републике Србије, а нашу школу представљала је ученица Т.П. Иако није освојила ниједно од прва три места, наша ученица је постигла одличан резултат.
- Ученици наше школе су 10. маја освојили прво место на Ликовном конкурсима "Крв значи живот" поводом Националног дана добровољних давалаца крви.
- У оквиру Недеље сећања и заједништва са ученицима школе је организован низ активности везаних за одавање поште жртвама трагедије у ОШ "Владислав Рибникар" и Дубони, што је укључивало неговање културе сећања, развијања хуманости, емпатије, толеранције, поштовања, дијалога и конструктивне комуникације, међу којима су и креативна ликовна радионица одржана 10. маја и садња цвећа у школском дворишту из донације Расадика "Топаловић" и "Флорекспрес".
- На 24. Републичком такмичењу у знању и вештинама одржаном 14. маја 2024. у ШОСО "Царица Јелена" у Нишу, наше две ученице су освојиле две награде: Ј.К. прво место и Л.В. треће место.
- На Државном првенству Специјалне олимпијаде Србије 21. маја у Банатском Новом Селу две ученице наше школе су учествовале у екипи која је освојила златну медаљу у женском фудбалу.
- Истог дана су ученици наше школе са подручја рада Хемија, неметали и графичарство на Републичком такмичењу на Палићу освојили прва три места.
- На 24. Републичком такмичењу у знању и вештинама за подручје рада Хемија, неметали и графичарство одржаном 21. мај 2024. у ОИСШ „др Светомир Бојанин“ наши ученици постигли су изванредне резултате: М.Б. освојио прво место; Б.П. и Д.Д. друго место и М.М. треће место.
- Ученици наше школе су 21. маја у сарадњи са Спортским клубом "Сингидунум" учествовали на Сајму спорта на Чукарици у Спортском центру Жарково, који је ове године одржан под слоганом "Буди олимпијац".
- Организована је матурска свечаност за ученике завршних разреда 30. маја 2024. у 18 часова у великом холу школе. Ученицима су додељене награде и похвалнице, најпре за оне најистакнутије: Н.Ђ. – ученик генерације основног



образовања и васпитања; Т.Ј. – ученик генерације средњег образовања и васпитања; Д.Д. – спортиста генерације школе са домом.

- Ученици школе су 31. маја на савском приобаљу на Умци учествовали у обележавању Међународног дана реке Саве.
- Ученици школе су 6. јуна узели учешће на 32. Дечијој олимпијади у ОШ "Антон Скала" у Београду.

Школа је отворена за сарадњу са другим установама и институцијама на територији Републике Србије, ради јединственог деловања на васпитање, образовање и развој деце и ученика: школама (посете, дружења, размена искуства и стручна сарадња у области професионалне оријентације), вртићима (сарадња са васпитачима и дружења деце), Центрима за социјални рад (социјално и васпитно збрињавање ученика), Културним центром „Чукарица“ (представе за децу, културне и образовне активности), спортским установама (спортске активности), здравственим институцијама: Институт за ментално здравље, Клиника за неурологију и психијатрију за децу и омладину, Институт за мајку и дете, Дечја клиника у Тиршовој улици, Дом здравља „ Др. Симо Милошевић“ Умка (перманентна здравствена заштита ученика кроз сарадњу са стручним тимом наше школе са домом), Установом за децу и младе Сремчица (укључивање у систем предшколског, основног и средњег образовања), општинама ( Комисијама за процену потреба за пружање додатне образовне, здравствене или социјалне подршке детету, ученику - ИРК и стручна сарадња у погледу обезбеђивања мера подршке ученицима и родитељима), Заводом за јавно здравље (санитарни прегледи, здравствене едукације, контрола исправности намирница), Београдским сајмом (посете и учешће на манифестацијама ), хуманитарним организацијама (Црвени крст Чукарица - обезбеђује помоћ и подршку ученицима), Центра Министарства одбране Чукарица (сарадња у реализацији одређених тематских садржаја на часовима одељењског старешине и одељењске заједнице), МУП-ом Републике Србије (Сарадња на плану безбедности ), националном службом за запошљавање (препорука, непосредан контакт са послодавцем и сл.)...

- Школа је део међународне мреже Еко-школа што утиче на подизање еколошке свести ученика.
- Сарадња са спортским клубом за особе са посебним потребама „Сингидунум“ преко којег наши ученици учествују у програмима и такмичењима Специјалне олимпијаде Србије на државном и светском нивоу.
- У школи функционише Ученички парламент кроз који ученици могу да се укључују у доношењу одлука значајних за њихов живот и рад. Кроз редовне консултације са одељенским старешинама координисан је рад Ученичког парламента, пружане су сугестије и идеје за подстицање ученичких иницијатива.

Успостављена је стална координација тимова, већа и актива.

Имајући у виду специфичности ученика, посебно је потенцирана корелација у раду Стручног тима школе и Тима за инклузивно образовање као и подршка индивидуалних наставника.

На овај начин је наставни процес стално прилагођаван ученицима што доприноси њиховом целокупном развоју и професионалном оспособљавању.

Развијана је сарадња са родитељима/другим законским заступницима са циљем остваривања образовно-васпитне функције школе и пружања помоћи и подршке родитељима. Сарадња се остварује индивидуалним разговорима, родитељским састанцима, саветодавним радом, учешћем родитеља у Савету родитеља, Школском одбору, тимовима. Обезбеђивало се редовно извештавање родитеља/других законских заступника о свим аспектима рада Школе, резултатима и напредовању ученика.

Школски одбор је правовремено и у потпуности информисан о актуелним збивањима у школи. Седницама Школског одбора су присуствовали и представници синдиката и Ученичког паламента. Извештај о раду и животу школе се редовно презентује органу управљања и широј заједници.

Редовно је координиран рад стручних органа, тимова и појединаца у школи и дому, при чему је обезбеђивана одговарајућа комуникација међу запосленима са циљем остваривања ефикасности у раду.

На стручним органима Школе представљани су резултати праћења квалитета рада школе и иницирано је усвајање неопходних мера за побољшање.

Обезбеђивани су услови за функционисање и развој информационог система у школи. У сарадњи са лицима задуженим за ЈИСП узимано је учешће у провери, уносу података и одржавању ажурности базе података о установи. Обављан је редован увид у електронски дневник.

На основу увида у ниво оптерећености запослених, осмишљаван је начин подршке и мотивисања запослених путем похваљивања и награђивања.

У сарадњи са шефом рачуноводства Школе планирано је распоређивање финансијских и материјалних средстава тако да буде обезбеђено оптимално извођење образовно-васпитног рада. Редовно је остваривање увида у материјално–финансијско пословање и старање да се средства крајње рационално и наменски троше.

У сарадњи са секретаром школе и административно финансијским радником обезбеђивала се ажурност и тачност административне документације и њено систематично архивирање у складу са Законом. У школи се поштовала процедура рада и вођена је прописана документација. Јавна документа су издавана у складу са Законом.

Извештај о раду и животу школе се редовно презентују органу управљања и широј заједници.

Развој и обезбеђивање квалитета наставног и васпитног процеса у школи огледа се у томе што се користе и стратешка документа о развоју образовања и васпитања у Републици Србији.

У домену обезбеђивања законитости рада школе, редовно су праћени релевантни прописи, закони и подзаконска акта у области образовања, радних односа, финансија и управног поступка и у сарадњи са секретаром Школе законски захтеви се на адекватан начин користе за управљање и руковођење Школом.

Редовно се прате измене закона и обезбеђује израда потребне документације која је у складу са законом. Општа акта и документација установе су благовремено

усклађени са Законом и доступни онима којима су намењени и другим заинтересованим лицима у складу са Законом. У школи се поштују прописи и поступа се у складу са Општим актима Установе.

После ванредних инспекцијских надзора је извршена анализа у циљу унапређења рада школе. Прописане мере од стране просветне инспекције су извршене у законском року. После инспекцијског надзора, Наставничко веће, Савет родитеља и Школски одбор су упознати са Извештајем инспекције и предузетим мерама.

Наша школа је наставна база Универзитета у Београду - Факултета за специјалну едукацију и рехабилитацију (ФАСПЕР). Настављена је и унапређена вишегодишња сарадња:

- Одржавање угледних часова (васпитних активности) и представљање васпитног рада од стране васпитача школе студентима.
- Менторско вођење студената током стручне праксе.
- У оквиру студијског програма Специјална едукација и рехабилитација особа са тешкоћама у менталном развоју у Школи је спровођена практична настава (вежбе) из предмета *Методика васпитања животних вештина код особа са интелектуалном ометеношћу 1*, као и стручна пракса за студенте треће и четврте године основних академских студија.

У свим активностима континуирано су уважавани: интерес установе, афирмација ученика, наставника, васпитача и сви примери добре праксе настали у Школи за основно и средње образовање са домом „Свети Сава“.

Директор  
Валентина Радуловић, дипл. дефектолог